
A / fj

;«mx

SCHWEDISCHE

VOLKSBIBLIOTHEK



\ \» \ . ' > '



1J er Volksbibliothek wird mit vollem liechte die Bedeutung
eines wichtigen Gliedes in der Ivette des schwedischen Volks -©
Unterrichtes beigemessen . Erst vor ungefähr fünfzehn Jahren
hat man in Schweden Volksbibliotheken anzulegen angefangen
und die Nützlichkeit derselben erkennend , haben jetzt schon
die meisten Gemeinden sich solche angeschafft , die , wie alle
Zeichen andeuten , ffeissig in Anspruch genommen werden .

Die allgemeinen Statuten der Volksschule enthalten bezüg¬
lich der Volksbibliotheken nur die Vorschrift , dass »es der Prie¬
sterschaft obliegt , zur Gründung und Benutzung derselben zu
ermuntern und passende Bücher vorzuschlagen .» Die meisten
Gemeinden haben entweder auf ein Alal oder eine gewisse
Summe jährlich zum Ankauf und Unterhalt einer Bibliothek

angewiesen ; in anderen haben Privatpersonen durch Donationen
einen Grundfond gebildet ; im Allgemeinen ist aber die Anord¬

nung getroffen worden , dass die Bibliothek ein , wenn auch

geringes , jährliches Einkommen entweder durch einen unbe¬
deutenden Jahresbeitrag der Lesenden oder durch eine billige

Abgabe für jedes geliehene Buch hat , so dass in jedem Jahre
neue Bücher angeschafft werden können .

Das Ausleihen der Bücher besorgt der Wiksschullehrer ,
der für diese seine Mühe eine besondere Vergiltigung geniesst .© © © ©
Indem er den weiter vorgeschrittenen Kindern geeignete Bücher

unentgeltlich leihen kann , ist ihm ein gutes Mittel in die Hand

gcg eben sowohl die Schüler aufzumuntern als auch den Büchern

Eingang in die Eamilien zu verschaffen . Die Erfahrung hat
auch gelehrt , dass die Volksbibliotheken schon einen sehr heil¬
samen Einffuss ausgeübt und dem mit ihnen beabsichtigten
Zwecke , nicht nur der Jugend sondern auch den Aelteren zur



Belehrung zu dienen und eine wahre christliche Bildung zu ver¬
breiten , vollkommen entsprochen haben .

Um beim Ankauf die Wahl geeigneter Bücher zu erleich¬
tern , wurde im Jahre 1870 von dazu ausersehenen Cominittirten
eine Anweisung hinsichtlich der Arbeiten in der schwedischen
Literatur , welche für Yolksbibliotheken die dienlichsten wären ,
gegeben . In Uebereinstimmung mit derselben und mit Hinzu¬
fügung einiger in den letzten zwei Jahren erschienenen , zu die¬
sem Zwecke geeigneten Bücher ist nachstehender Katalog * an¬
gefertigt worden .

* Sämmtlicke in demselben verzeichneten Bücher , in dem bei der Welt¬
ausstellung in Wien befindlichen schwedischen Yolkssch ulhause ausgestellt ,
sind eingebunden und kostet jeder Band im Durchschnitt 75 kr .
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I . Religiösa skrifter.
Arndt . Johan , Fyra anderika böcker om en sann kristendom , hvar -

till kommer under namn af feinte och sjette boken ätskilliga
smärre traktater . Den äldre svenska öfversättningen med

• originalet jemförd , rättad och förökad med ätskilliga tillägg
af kongl . Hofpredikanten C . 0 . Angeldorff . Ny upplaga .
Örebro 1868 . Pris i ex . 2 : 75 , inb . i vb . 8 : 50 , i skb . 4 rdr .

— — , Paradis - Lustgärd . Ny upplaga utgifven i Örebro 1868 .
Pris i ex . 1 rdr ; inb . 1 : 50 .

Barnpostilla , eller kort och enkel förklaring i frägor och syar
öfver alia sön - och högtidsdagars gamla evangeliitexter . Var
uppväxande ungdom samt söndagsskolelärare , föräldrar och
uppfostrare i allmänhet tili tjenst bearbetad och i ny öfver -
sättning utgifven af G . Flyborg . 2 :dra upplagan . Stock¬
holm 1867 . Pris bunden i clothband 2 : 50 .

Bengel , J) . J . J . . Tjenliga anmärkningar tili det nva testamentet ."
ÖfVers . 2 :dra upplagan . Stockholm 1868 . Pris 2 : 25 .

— — , Skrifttankar och sänger jemte en kort lefvernesbeskrifning .
Öfversatt af Carl Norrby . Stockh . 1868 . Pris h . 1 rdr ,
kart . 1 : 25 .

— Evighetstankar . Efter handskrifna anteckningar . Öfver -
sättning af S . Cavallin . Göteborg 1867 . Pä lint papper
inb . 80 öre ; pä ordinärt d :o 50 öre .

Besser , Bibelförklaringar :
* Romarebrefvet , i 2 bd . Stockh . , A . L . Norman , 1861 , 64,
5 rdr .
Luce Evangelium . Lund , Fr . Berling , 1857 , 3 rdr .
D :o Apostlagerningar i 2 bd , Hernös . , J . A . Johansson ,

1861 , 4 : 50 .
Johannes Evangelium i 2 bd , d :o d :o , 1859 , 3 : 25 .
Petri Bref d :o d :o d :o , 1858 , 2 ; —
Pauli l :a Ep . tili de Corinthier d :o do ; häraf 4 häft .
utkomna under 1866 — 69 , ä 50 öre .
Pauli 2 :a Ep . tili de Corinthier , Ilernösand , Johansson ,
1865 , 1 : 75 .

Bibeln med förklaringar af P . Fjellstedt . Stockh . 1869 , P . Palm -
qvist . Komplett i 3 :ne band , med apokryfiska böckerna häft .
12 rdr ; inb . i 3 :ne v . b . 15 rdr ; i 3 :ne läderb . 16 rdr 50
öre . Nya testamentet särskildt h . 3 : 50 ; v . b . 4 : 50 ; läderb .
5 rdr .

* Ur bokhandeln indragen och kan endast i mindre antal exemplar er-
hällas .
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Bibelns historia , ef’ter D :r Alb . Ostertag m . 11. författare , med
afbildningar i träsnitt . Örebro 1864. Pris h . 1 : 75 .

Björck , Gust. ]) . , Strödda tal och uppsatser i kristliga och theo -
logiska ämnen . Ny följd . 1—4 . F . & G . Beijer 1858.

Broden, C. F . , Öfversigt af de bibliska böckernas innehäll med
hufvudsakligt afseende pä den gudomliga frälsningsplanens
historiska utveckling m . in . Skara 1868 . Pris h . 1 : 90 ;
bunden 1 : 65 .

Bring , E . G . , Högrnessopredikningar . Lund . 0 . W . K . Gleerup .
1862 3 rdr .

Bunyan , John , Christens resa genom verlden tili den saliga evig-
heten , framställd säsom sedd i en dröm . Med upplysande
noter af Mason . Ny öfversättning . (Dermed sammanbun -
den ) : Christinnans resa , eller andra delen af Christens resa
etc . Stockh . 1862. Pris 1 : 75 .

Concordia Pia . Evangelisk -Lutherska kyrkans Symboliska böcker
jemte Upsala mötes beslut af är 1593, samt ett kort histo -
riskt företal af P . Fjellstedt . Ny upplaga . Gefle 1854.
Pris h . 3 rdr .

Cornelius , C. A . , Handbok i Svenska kyrkans historia . Upsala .
Esaias Edqvist , 1867 . 3 rdr .

Den Heliga Skrif 't , berigtigad öfversättning och med förklarande
anmärkningar af H . M . Melin . Lund 1861 —65 . Pris 21 : 25 .

Fahlcrantz , Chr . Er . , Ansgarius . Bilder ur Nordapostlens lif .
Örebro N . M . Lindh 1863. 2 : 25 .

Fresenius , J . Ph . , Skriftermäls - och kommunion -bok . Ofvers . af
Ol . Rönigk . 10 :de upplagan . Örebro 1861 . Pris i ex . 1 rdr ;inb . 1 : 50 .

Glaser, K . A . G . E . , Berättelser ur Guds rike,. tili begagnandevid religionsundervisningen i kyrkan , skolan och hemmet .
Ofvers . af Carl Östrand . Gefle 1849 , 50. 3 delar . Pris 4 : 25 .

Hagerup , Eder , Märkvärdiga , exernpel af de heliga martyrer , deras
svära lidande , segerrika tro och tälamod m . m . Till allmän
uppbvggelse samlade och utgifna . 4 :de uppl . Stockholm
1867 . Pris b . 1 rdr .

Huhn , A . F . , Predikningar öfver Tio Guds bud enl . Luthers
lilla katekes . Stockh . 1852. Pris 1 : 10 .

— — , l ) :o öfver Fader vär . Pris 50 öre .
— -— , D :o öfver l :a artikcln . Pris 50 öre .
— — , l) :o öfver 2 :a » Pris 50 öre .
- , D :o öfver 3 :e » Stock . 1854 . Pris * 75 öre .— — , Predikningar öfver Nattvarden . Stockh . 1862. Pris 1 rdr .
Keith , Alex . , Christna religionens sunning. Vittnesbörd och bevis ,hemtade frän profetiornas bokstafiiga uppfyllelse , med sär-

skildt afseende pä Judarnes historia och nyare resandes
upptäckter . Öfvers . af E . N—n . 2 :a sv,t uppl . efter 38 :de
engelska uppl . ; öfversedd och tillökad . Örebro 1863 . Pris
h . 3 : 50 .
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Keith , Alex . , Vittnesbörd om . uppfyllelsen af Skriftens profetior .
Stockholm , P . Palmqvist . Pris h . 75 öre .

Kempis , Thomas , Om Christi efterföljelse , fyra böcker . Öfvers . af
0 . Carling . 7 :de uppl . med förf . porträtt . Stockholm 1863 .
Pris h . 1 rdr ; inb . i v . b . 1 : 25 .

Knös , Anders Erik , Skrifter . Samlade och utgifna efter förfat -
tarens död . I & II . Upsala Esaias Edqvist 1863 . 11 : 40 .

Kurtz , J . H . , Lärobok uti Den Heliga Historien . En vägvisare
att uppfatta ^ den gudomliga frälsningsplanen enl . dess hi -
storiska ntveckling . 2 :a uppl . Stockh . 1857 . Pris 2 : 50 .

Landgren , L . , Grunddragen tili läran om Dopet . Gefle 1855 .
Pris n 2 rdr .

— — , Of '
versigt af de protestantiska missionernas uppkomst

och närvarande tillständ . I . II . Hudiksvall 1871 — 1872 .
Häftad 6 : 55 .

Luther , D :r n Martin , Skrifter uti ett öfter tidens behof lämpadt
urval . Öfvers . af P . A . Sonden och änyo genomsedd af J .
M . Lindblad , med tillägg af N . J . Cervin - Steenhoff rn . fl .
Stockh . och Fahlun t 1857 — 59 . 7 delar . Pris 9 rdr .

— — , Skrifter i uroal . Öfversatt af N . J . Cervin - Steenhoff . Ny
följd 2 :dra haftet . Karlshämn 1868 . Pris 1 : 50 .

— - -- , Starre utläggning ö/rer Pauli href tili Galaterna . Öfvers .
frän latinet af A . P . Falk . 3 :ne uppl . Stockh . 1869 . Pris
h . 2 : 75 ; inb . 3 : 50 .

— — , Huspostillu . Stockholm 1868 . Med passionspredikningar
4 rdr ; utan dessa 3 : 50 .

— — Kyvkopoxtillu , cller förklaring öfver de ärliga sön - och
högtidsdagars Evangelier . Ifrän tyska tungomälet pä sven -
skan öfversatt af Mag . And . Borg . 10 :de uppl . Lund 1859 .
Pris i ex . 4 : 50 ; inb . i v . b . 5 : 50 ; i skinnb . 6 : 50 .

— — , I ) :o öfver Epistlarue . 5 :te uppl . Lund 1856 . Pris i ex .
4 : 50 ; i skinnb . 6 : 50 .
(Luthers kyrkopostilla är ock i Stockholm af Evangeliska

fosterlandsstiftelsen utgifven är 1860 . Evangeliipostillan och
Epistelpostillan tili ett pris af tillhopa 6 : 50 ) .
Melin , II . Al. , Föreläsningar öfver Jesu lefverne I . II . Stock¬

holm 1872 . 7 : 50 .
Nohrbory , And . , Den fallna meuniskans saliyhetsordning , föreställd

uti betraktelser öfver de ärliga sön - och högtidsdagarnes
Evangelier . 14 upplagan . Lund 1858 . Pris i ex . 4 : 50 ;
inb . i v . b . 5 : 50 . Porträtt af förf . 40 öre .

Norlin , T . , Svenska kyrkans historia efter reformationen . Lund
1864 . 1 . 1— 2 . 5 rdr .

Nyström , J . E . , Biblisk ordbok för hemmet och skolan . Med 7 kar -
tor och 244 afbildningar . Efter nyaste källor . Stockholm .
Pris h . 4 rdr ; inb . 5 rdr .

Pontoppidan , D : r E . , Menoza , en asiatisk prins , som drog verlden
omkring och sökte kristna , men fann föga af det han sökte .
3 delar . Norrköping 1860 . Pris 3 rdr .
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Pontopidan , 1J :r E . , Trosspegel , som föreställer Guds barns rätta
kännetecken och dermed rycker alia falska stöd nndan de
säkre , men styrker tron hos de rättrogne samt tröstar de
klenmodige och anfäktade . 2 :a uppl . , inb . neds . pris 75 öre .
Stockholm 1862 .

Prems , D :r Ed . , En syrulures rättfärdiggörelse inför Gud , bevisad
ur den heliga skrift . Ofvers . af Prof . CI . Warholm . 2 :dra
uppl . Stockholm 1870 . Pris h . 1 rdr ; inb . 1 : 50 .

Mumbach , D :r Joh . Juc . , Christus i Mose , eller betraktelser öfver
de förnämste profetior om Christo , och märkvärdiga före -
bilder tili honom , hvilka i Moses fern böcker äro till fin -
nandes . Carlshamn 1843 . Pris inb . 4 rdr .

Meuterduld , II , Predikningar och kyrkliga tal . Utgifne efter
författarens död . Stockholm F . Beijer 1873 . I , II . Pris 6 rdr .

Moos, M . F . , Abrahams tros fotspär , visade uti patriarkernas och
profeternas lefvernesbeskrifningar i Gamla Testamentets
skrifter . 6 delar . Lund 1872 . Pris h . 3 : 50 ; inb . 4 : 50 .

— — , Christlig troslära , enligt den Heliga skrift förfärdigad .
Ofvers . af G . Stenman . Fahlun 1844 .

— — , Huslig Andaktsbok , innehällande morgon - och aftonbetrak -
telser för hvarje dag i äret . Ny öfvers . 2 :a uppl . Lund
1860 . Pris i ex . 4 rdr ; inb . i 2 b . 5 rdr .

■— — , Soldat -samtal tili Gudlighetens inplantande . Ny uppl .
Stockholm 1862 . Pris 75 öre .

— — , Huslig upplnjggelsebok i morgon - och aftonböner för 6
veckor , jemte betraktelser och böner vid skriftermäl och ät -
skilliga andra tillfällen . Ofvers . 11 uppl . Lund 1860 .
Pris i ex . 25 öre ; inb . 38 öre ; i bättre band 50 öre .

— — , Jesu Christi Guds sous lava och lefcevneshistoria , framstäld
enl . de 4 Evangelisterna . 2 delar . Göteborg 1837 , 1840 .

Schartau , Henric , Femton predikningar och ett skriftermälstal .
Utgifne efter hans död . 4 :ne uppl . Lund , Fr . Berlins ; 1859 .
Pris 1 rdr .

— — , Predikningar och skriftetal . Lund 1868 .
Scriver , Christian , Gottholds tillfälliga andaktsstunder eller upp -

byggliga liknelser , efter 27 :de tyska uppl . Ofvers . af N . I
Flensburg . Lund 1858 . Pris h . 1 rdr ; inb . 1 : 25 .

— — , Giddpredikningar öfver Lutherska katckesens hufvud -
stycken . Ofvers . , med förord af prof . C . A . Toren . Stock¬
holm 1867 . Pris h . 1 rdr ; inb . 1 : 25 .

— — , Christian , Själaskatt . i hvilken uppbvggeligen och tröste -
ligen handlas om den menskliga själens höga värdighet ,
syndafall , bättring och förnyelse genom Christum m . m .
Stockholm 1857 . Pris 10 rdr .

Toren , C. A . , Uppsatser i andliga och kyrkliga ämnen . Stock¬
kolm . P . A . Nordstedt & Söner 1871 . Pris 3 : 50 .
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II . Historia . Minnesteckningar och Fornkunskap .
A. Nordisk .

Adlersparre , C. A . , Anteckningar öfver bortgängna samtida . 3 se-
rier . Stockholm 1859 —62 . Pris h . 11 rdr .

Afzelius, A . A . , Svenska folkets sagohäfder . 11 delar , indelade
i 14 afdelningar . Stockholm 1850—68 . Pris h . 26 : 12 .

Alander , P . G . , Fullständig lärokurs i Svenska Historien för
elementarläroverk . Senare afdeln . Läsbok . 4 :de uppl . Skara
1867. Pris inb . 5 : 60 .

Allen, C. F . , Danmarks Historia , öfversättning efter 6 :te original -
upplagan af J . Hellstenius . Stockholm 1864, nedsatt pris
5 rdr (med omslagstitel : Historiskt Bibliotek , sjette Serien) .

Ansgarius , Sveriges Apostel , skildrad för svenska folket tusen
är efter hans död . . Stockh . 1865 . Pris h . 25 öre .

Anteckningar i Fäderneslandets häfder för unga och gamla i
synnerhet bland allmogen , af en gammal vän af Historien .
Stockholm 1836 . Pris 75 öre .

Beskow , B . v . , Minnesbilder . 2 delar . Stockh . 1850—65 . Pris
h . 5 : 50.

— —, Carl XII . En minnesbild . Stockh . 1860. Pris h . 2 rdr .
Carhon , F . F . , Sveriges historia under konungarnes af Pfalziska

huset . 2 delar . Stockh . 1855, 56 . Pris 9 : 25 .
Cornelius, C. A . , Handbok i Svenska kyrkans historia . Upsala

1867 . Pris 3 rdr .
Cronholm , A . & Mellin . G . H . , Trettioäriga kriget . Norrköping

1847. Nedsatt pris h . 5 rdr .
Dalarnes fornminnesförenings ärsskrift . Fahlun 1867 . Pr . h . 1 : 25 .
Den heliga Birgitta och hennes tid . Efter Fr . Hammerich af

E . R . Örebro 1864. Pris li . 75 öre . (Med samlingstitel :
Minnesblad ur svenska qvinnors lif . 1 ) .

JJybeck , R . , Kort anvisning tili kännedom om svenska minnes -
märken . Stockholm 1845! Pris h . 25 öre .

Faye , Norges Historia . Stockholm 1842. Pris h . 2 : 25 .
Forssell, H . , Sverige 1871 . I . Stockh . 1872 . Haft . 1 : 50.
Franzen , F . M . , Minnesteckningar öfver utmärkta svenska stats -

män , hjeltar , lärde , konstnärer och skalder . 3 delar . Stock¬
holm 1851 —68 . Pris h . 12 : 25 .

Fry .veil, A . , Berättelser ur Svenska Historien . 41 delar . Stock¬
holm 1835—72 . Pris h . 87 : 24.

Geijer, E . G . , Konung Gustaf Wasas och hans söners historia .
Stockholm 1836. Nedsatt pris 1 : 50.

— — , Konung Gustaf II Adolfs och Drottning Christinas historia .
Stockholm 1836 . Nedsatt pris 1 : 50 .

Guldbrand , G . , Norden i Forntiden . Stockh . 1844. Pr . h . 2 : 25.
Hildebrand , FL 0 . , Svenska folket under Hednatiden . Stockholm

1866. Pris h . 1 : 50.
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Hildebrand , II . 0 . , Lifvet pä Island under sagotiden . Stockh .Pris h . 1 : 50.
Hofberg , Herrn. , Nerikes gamla minnen , sädana de ännu qvarlefvai fornlemningar , fornfynd , aflefvor af medeltidens kyrkligakonst , folklif , sänger . sägner , folkspräk m . m . Ett bidrag

tjll fäderneslandets fornkännedom , konst - och odlingshistoria .Örebro 1868 . Pris kart . 5 rdr , med clothb . 6 rdr .
Holmberg, J . J . , Grunddragen af svenska folkundervisningenshistoria . Stockholm 1853. Pris 1 rdr .
Holmberg, A . E . , Nordbon under Hednatiden . Stockh . Pris 4 : 50.
Höijer, M. , Konungariket Sverige . En topografisk -statistisk be-

skrifning med historiska anmärkningar . 1—5 . Stockholm
1872. 3 : 75 .

Kastman , K . , och Brunius , Th . , Norges och Uanmarks Historia .
Stockholm 1868. Pris h . 1 : 25 .* Ljungström, C. Runalist , eller konsten att läsa runor , folk-
skolorna och menige man meddelad . Linköping 1866. Pris
50 öre .

Malmström, C. G . , Svoriges politiska historia frän Konung Carl
XII : s död tili statshvälfningen 1772. Stockholm 1855—1871 .3 delar . Pris 10 : 50.

Mankell, J . , Carl XII vid Pultava . Pris h . 25 öre . Utgör 11
af en samling » öresskrifter för folket » 1—34 . Stockholm
1862 — 68 . Bland dessa märkas i öfrigt af Historiskt innehäll :
•Aß. 7 . Christoffer Polhem och hans verk . Pris 20 öre .
•AI. 19 . Sveriges och Norges förening är 1814, af A . Hedin .Pris 25 öre .
•AI. 20 . Ofvergängen öfver Bait af J . Mankell . Pris 25 öre .
•Aß. 33 . Frän Pultava tili Bender af d :o . Pris 25 öre .Samt biografier öfver »stora svenska man» :
•AI 15 . Carl von Linne , pris 25 öre .
•Aß. 16 . Birger Jarl , » 25 »
•AI 17 . Axel Oxenstjerna , » 25 »
•AI. 21 . Esaias Tegner , » 25 »
•Aß. 22. Magnus Stenbock . » 25 »
•AI. 23 . Jakob Berzelius , » 25 »

Norlin , Th . , Kort öfversigt af svenska kyrkans historia fränäldsta tili närvarande tid . Lund , C . W . Gleerup . Pr . 75 öre .Odhner, (J. T. , Lärobok i Sveriges , Norges och Danmarks Historia .Stockholm 1869 . Pris 2 : 75 .
Rohman , J . Z . och Meinert, J . E . , Skildringar ur Danmarks

nyare historia . Stockholm 1851 . Pris h . 2 rdr .Skarstedt, W. , Handbok i Sveriges kyrkohistoria för skolanoch hemmet , förra afdeln . tili är 1700. Stockh . 1866 . Pr . 1 : 25 .Starbäck , C. G . , Berättelser ur Svenska Historien . Del . 1 —12 .
Norrköping och Örebro 1856 — 72 . Pris h . 15 : 65 .

* Ur bokhandeln indrageiv och kan endast i mindre antal exemplar er¬hall as.
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Starbuck , C. G . , Läsebok innehällande sraärre berättelser ur
Svenska Historien . 2 :dra uppl . Linköping 1867 . Pris
kart . 1 : 75 .

— — , Carl von Linne , lefnadsteckning . Med illustration . Norr -
köping 1863 . Pris h . 50 öre . Med omslagstitel : Historiskt
Bildergalleri . I . Andra haftet af denna samling innehäller :
Georg Stephenson , lefnadsteckning af Z . Norrköping 1863 .
Pris 25 öre .

Sturhson , Snorre , Konungaboken , eller sagor om Ynglingarne
och Norges konungar , intill är 1177 , öfversatt och förklarad
af Hans Ol . Hildebrand . 3 delar . Örebro 1869 — 71 . Pris
10 rdr .

Svedeliu .s , W . E . , Smärre skrifter . 1 . IJ . Stockh . 1871 . Häf -
tad 3 : 75 .

Thorsten , Sagoininnen frän Sveriges forntid , samlade och utgifne
tili läsning för äldre och yngre . Stockholm 1861 — 62 . 3
haften . Pris 1 : 50 .

Westin , 1 \ , Carl XII och hans krigare in . m . Stockholm 1859 .
Pris h . 1 : 50 .

Öfversigt af Svenska . literaturen , utarbetad pä grundvalen af den
af H . Bjursten utgifna 2 :dra uppl . I . II . Stockh . 1872 . 2 : 75 .

B. Allmän .
* Becker , C. J \ , Verldshistoria . Öfvers . frän 6 :tc och 7 :de uppl .

Bearbetad af J . W . Loehell m . 6 . 14 band . Upsala 1834 —40 .
Nedsatt pris h . 10 rdr .

Bredoic , G .% G . , Berättelser ur allmänna historien . 2 :a svenska
uppl . Öfvers . frän l.l : te tyska originalupplagan af G . Thomee .
4 aelar . Stockholm 1844 —45 . Pris h . 3 : 25 .

*Cnattingius , A . / . , Martin Luthers lefverne . Linköping ^
1846 .

Dickens , • Ch . , Englands historia berättad för ungdom . Öfvers .
Stockholm 1858 . Pris h . 3 rdr .

Dittmar , II . , Verldshistorien i ett lätt öfverskädligt utkast för
skolundervisningen och eg:et Studium . Of 'vers . 2 delar .
Upsala 1854 . Pris h . 4 : 50 .

* Fortmann , IJ . , Galleri af de märkvärdigaste händelser i Verlds¬
historien frän Christna tidräkningens början . 3 delar . Stock¬
holm 1843 — 1844 . Pris h . 9 : 75 .

Grube , A . W . , Karaktersskildringar ur Historien och Sagan i
ändamäl att tjena som förberedande kurs i allmänna Hi¬
storien , samlade , bearbetade och sammanställda . Öfversätt -
ning och till en del bearbetning af G . Thomee . 2 :dra uppl .
3 delar . Stockholm 1858 . Pris h . 7 : 50 .

Irving , Christofter Columbus , hans lefnad och resor . Stock¬
holm 1862 . Pris h . 1 : 50 (med omslagstitel : Böcker för
folket . IV ) .

* Ur bokhandeln indragen och kan enda .st i mindre antal exemplar er-
hällas .
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Kastman , K . , Bilder ur allmänna historien , till läsning for folket
och dess ungdom , öfversatta och bearbetade . Stockb . 1867 .
Pris 1 rdr .

—- — och Brunius , Th . , Verdsbistoriska bilder . En bok for
skolan och hemmet . Stockholm 1868 . Pris h . 2 rdr .

Merle d ' Aulngne , 16 :de ärhundradets Reformationshistoria . 10
haften . Stockholm , Alb . Bonnier . Pris 13 rdr .

— — , Trehundraärig strid för kyrklig frihet , nägra blad ur
Skottska kyrkans historia . Stockholm 1868 . Pris 1 : 50 .

Michaud , Korsfararne och korstägen , bistoriska skildringar frän
kampen för det beliga landet . Stockholm 1864 . Pris 1 : 25 .
(Med omslagstitel : Böcker för folket . VI ) .

Mignet , F . A . , Franska Revolutionens historia frän 1789 —-1814 .
Ofvers . frän 8 :de originaluppl . Stockholm 1863 . Pris h .
3 : 50 . (Med hufvudtitel : Familje -Bibliothek . II .)

Novlin , Berättelser ur kristna kyrkans historia . Lund 1868 .
Pris 1 rdr .

.Nösselt , Fr . , Berättelser ur allmänna Historien . 2 :dra uppl . 7
delar . Stockholm 1862 . Pris h . 7 rdr . (iPrescott , W. II . , Mexicos eröfring , Historisk skildring . Ofvers .
Stockholm 1863 . Pris h . 3 : 50 . (Familje -Bibliothek . III ) .

Rohman , J . L „ Skildringar ur nyaste tidens historia . 6 delar .
Stockholm 1849 —54 . Pris h . 14 : 25 .

Thomee , Gustaf , Historiska bilder . Efter författarens död och pä
utgifvarens anmodan öfversedda af C . G . Starbäck . Stock¬
holm 1869 . Pris 2 rdr .

Vulliet , A . , Allmänna Historien i sammandrag . Ofvers . af mag .
I ) . Sjöstrand . 3 delar . Stockholm 1860 — 62 . Pris h . 8 rdr .

Weber , G . , Allmän Verldshistoria , framställd med afseende pä
kultur , litteratur och religionsväsende . Frän llcte upplagan
ölversatt - af G . Thomee . 2 :dra svenska upplagan . Stock¬
holm 1867 —71 . Pris h . 12 : 50

Wildenhahn , A . , Martin Luther , kyrkohistorisk lifshild frän Re -
formationens första ärlionde . Ofversatt frän 3 :dje original¬
uppl . af L . N . Fjellander . 2 delar . Stockholm 1862 . Pris
häftad 2 rdr .

III . Geograf! och Statskunskap . Resor.
A . Nordisk .

Allein , J . , Beskrifning öfver Mo saint Nona och Södra Wedbo
härader i Jönköpings län . Jönköping 1857 . Pris h . 1 : 50 .

Beskrifning öfver provinsen Dalarne . Fahlun 1863 —66 . I— IV .
Pris h . 12 : 25 .

JJjurklou , G . , Ur Nerikes folkspräk och f
'olklif . Örebro 1860 .

Pris h . 1 : 50 .
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.Fährceus , F . , Administratif och statistisk handbok . Stockholm
1872 . 3 : 50 .

Historiskt -Geografiskt och Statistiskt lexikon öfver Sverige . Stock¬
holm , A . Holmberg & C :ni . I — VII delar . Pris inb . 35 rdr .

Hof berg , / / . , Genom Sverige ? bygder . Skildringar af värt land
och folk . Örebro 1872 . 3 : 75 .

Hofbery och Ljuvgstedt , Syerige , geografisk och historisk läsebok
for skolan och hemmet . Örebro 1870 , pb . 1 : 50 .

. Holmberg , A . E . , Bohusläns Historia och Beskrifning . 2 :dra
uppl . 3 delar . Örebro 1867 . Pris h . 10 rdr .

Hylt en-Cavallius , G . 0 . , Värend och Virdarne . 2 delar . Stock¬
holm 1862 —68 . Pris h . 10 : 25 .

Lcestadius , P . , Journal för första äret af hans tjenstgöring
säsom missionin ' i Lappmarken . Stockholm 1861 . Pris h .
1 : 50 . (Med omslagstitel : Böcker for folket . III ) .

Lignell , Beskrifning öfver Grefskapet Dal . Stockholm 1852 .
Pris h . 6 rdr .

Lloyd , L . , Jagtnöjen i Sverige och Norge . Med 3 plancher .
Stockholm 1861 . Pris 1 rdr .

Malmströru , C. G . , Sveriges statskunskap i kort sammandrag . 3 :e
uppl . , omarbetad af II . Forssell . Upsala 1868 . Pris h . 75 ore .

Nieoloi ' ivs , Folklifvet i Skytts härad i Skäne vid början af detta
ärhundrade . 2 :dra upplagan . Lund 1868 . Pris h . l

^
rdr .

Nordiska tafior , Pittoreska utsigter frän Sverige , Norge och
Danmark , med beskrifvande text . 4 arg . 186 (5— 68 . Pris
kart . 5 rdr per ärgäng .

Paijkull , C. 0En somrnar pä Island . Stockholm 1866 . Pris
h . 5 rdr .

Prissier , P . , Anteckningar om Jemtlands bin . Stockholm 1866 .
Pris h . 1 : 10 ; b . 1 : 50 .

Restur genom Sverige . Geografisk läsebok för ungdom af alia
stand , af författaren till »anteckningar i fäderneslandets
häfder for unga och gamla » . Stockh . 1840 . Pris 75 ore :

Roehrich . / / . . Lappland och Maria Magdalena Mattsdotter . Säljes
till förmän för skolorna och barnhemmen i Lappland . Ofvers .
frän franskan . Stockholm 1866 . Pris h . 50 öre .

~ Pubenson , AI. , Fosterländska resebilder . I . Vermland . Karlstad
1872 . 1 rdr .

Scheutz , Georg , Stockholm , lllustrerade utkast . Stockholm 1860 .
Pris inb . 4 rdr .

Schüek , M . , Värt land och folk . Skildringar af Sveriges natur
och innebyggare . I uppsatser pä vers och prosa , ur äldre
och yngre författares arteten samlade och med anmärkningar
lörsedda . Stockh . 1862 — 67 . Pris b . 5 rdr . (Med särskild
titcl : Fosterländsk läsebok ) .

Sköldberg , P . B . , Beskrifning öfver Skandinaviska ballon i topo -

grafiskt , statistiskt och historiskt hänseende . Stockh . 1846 .
Pris b . 2 : 25 .

Svoboltm , A . 7 ’
. , Gotlands land och folk . Hufvuddi ’agen af en



teckning ( af Gotland och dess öden frän äldre tili nuvarande
tider . Örebro 1871 . 3 rdr .

Säve , P . A . , Gotländska Fornminnen .
Thornee , G . , Sverige . Kort framställning af fäderneslandets

Geografi , Statistik och Ethnograf ! . Stockholm 1862 . Pris
h . 1 rdr .

Taylor , B . , En vinterresa i Lappland . Ofvers . Hernösand 1859 .
Pris h . 1 : 25 .

Tharn , W. , Beskrifning öfver Sveriges rike . Häraf har utkommit :
1 . Örebro Län . Stockh . 1849 . Pris h . 1 : 50 .
2 . Westeräs Län . Stockh . 1849 . Pris 1 : 50 .
3 . Upsala Län . Stockh . 1850 . Pris 2 rdr .
4 . Stockholms Län . Stockh . 1850 . Pris 2 : 75 .
5 . Nyköpings Län . Stockh . 1852 . Pris 3 rdr .
6 . Östergötlands Län . Stockh . 1854 — 55 . Pris h . 10 : 50 »

Widmark , H . , Beskrifning öfver Helsingland . Stockholm 1853 .
Pris 2 rdr .

Ahrmun , L . E . , Beskrifning öfver provinsen Gestrikland . Stock¬
holm 1861 . Pris 2 : 50 .

B . Allmän.

Australien skildradt af en missionär , som varit 14 är i landet ,
jemte upplysningar om Nya Zeeland . Ofvers . af G . Sve -
derus . Stockholm 1867 . Pris h . 1 : 50 .

Bteckströiri , . 1. , Ett besök i Japan och Kina jemte bilder frän
vägen dit öfver Goda - Hoppsudden , Bourbon , Ny Kaledo -
nien etc . Med 63 illustrat . Stockh . 1871 . Häftad 6 : 50 .

Beslcow , (r . E . , Reseminnen frän Egypten , Sinai och Palestina
1859 — 60 , med 15 planeher och 2 kartor . 5 :te uppl . Stock¬
holm 1866 . Pris h . 2 : 50 ; b . 3 : 50 .ttBovet , Eil . , Resa i det heliga landet . Ofvers . frän franskan af
J . M . Lindblad . Stockh . 1862 . Pris h . 2 rdr .

Eyli , n J . J . , Praktisk Geografi för läroverkens högre klasser .
Ofvers . frän 2 :dra öfversedda uppl . af G . Thornee . Stock¬
holm 1866 . Pris h . 2 rdr .

Ekbohrn , C. Al . , Loggboksanteckningar under fregatten Eugenies
resa kring jorden . Stockh . , F . C . nAskerberg . Pris 2 rdr .

Esquiros , AL , Englands natur och folk . Ofvers . Örebro 1864 —66 .
2 delar . Pris h . 4 : 75 .

Europas länder och folk , beskrifna för ungdomen , med berättel -
ser och talrika afbildningar samt karta . Stockholm . Pris
h . 1 : 75 ; b . 2 rdr .

Fries , Th . M . , och Nyström , C. , Svenska polarexpeditionen är
1868 med kronoängfartyget Sofia , Reseskizzer med träsnitt ,
färgtryck samt en karta . Stockholm 1869 . Pris h . 5 rdr ;
b . 6 : 50 .

Gosselman , C. A . , Resa i Columbia ären 1825 —26 . Stockh . 1864 .
Pris h . 3 : 50 . ( Med hufvudtitel : »Familjebibliothek ») .



Granlund, V. G . , Palestina, kort historisk geografisk skildring,
efter de bästa källor utarbetad. Stockh . 1860, Pris h . 50 öre .

Grube, A . W . , Skildringar ur naturen och menniskolifvet i de
fern verldsdelarne. 2 :dra uppl . 4 delar . Stockh . 1864— 65 .
Pris h . 4 rdr.

— —, Natur- och kulturlif i jemförda bilder . Stockh . 1861 .
2 delar. Pris h . 3 rdr.

- , Karaktersskildringar af Länder, Folkslag och Stader . 2
delar . Stockholm 1857 . Pris h . 7 rdr.

— — , Skildringar ur folkens scdliga och religiösa lif. Ofvers.
af 0 . B . Grafström , med 9 litografier. Stockkolm 1863.
Pris h . 3 : 50.

Hansteen, 67/ . , Resa i Sibirien . Stockh . 1860. Pris h . 1 rdr.
(Med omslagstitel: Böcker för folket, I .)

Hartvig , J) :r G . , Lifvet och Naturen i höga Norden. Ofvers .
Upsala 18^9 . Pris h . 3 : 50: inb . 4 rdr .

* — —, Söderhafvets öar , framställda i natur- kulturlif , med
plancher och kartor . Stockh . , P . G . Berg, 1862 . Pris 6 rdr.

Hildebrand , / /ans Olof, Afrika i vära dagar. (Var tids vetenskap
i populära afhandlingar, häft . 5 ) . Stockh . 1868 . Pris 50 öre .

HincUjf, Th . W. , Resa i Brasilien och Platastaterna. Ofvers.
Stockholm 1864. Pris h . 3 rdr.

Hue, M . , Resa i Mongoliet och Tibet . Ofvers . Stockh . 1862.
Pris h . 3 : 50 . (Med särskild titel : Familj-Bibliotek . IV) .

•— —, Resa i China . Ofvers . Stockholm 1854. Pris h . 3 : 50.
(Familj-Bibliotek . IV ) .

I Fjerran : 1 . Beskrifning öfver Asien , med upplysande berät-
telser och talrika afhandlingar. 2 . Afrika , Amerika och
Australien. Pris bäda delarne häftade 3 : 50; inb . 4 : 50.

Kaatrnan , K . , och Bruniux , 77/ . , Geografiska bilder frän jordens
skilda länder och folkslag . En bok för skolan och hemmet.
Norrköping 1866. Pris h . 1 : 75 .

Kleihe , // . , Skildringar frän Amerika , hemtade ur berömda Re-
sebeskrifningar. Ofvers . 2 haften. Stockh . 1860— 61 . Pris
h . 1 : 50. ( Med omslagstitel: Nytt bibliotek för folket, JKs. 1
och 2 ) .

Kletke , ZI. , Skildringar frän Afrika. Stockholm 1861 . Pris h .
1 rdr . (Nytt bibliotek för folket %Xs. 3) .

— — , Skildringar frän Asien. Stockholm 1861 . Pris h . 1 rdr.
(Nytt bibliotek för folket Jlß. 4) .

— —, Skildringar frän Europa . Stockholm 1861 . Pris h . 1 rdr.
(Nytt bibliotek 5).

Hanoi/e , F. de , Sibirien efter de nyaste resandes uppgifter . Ofvers .
frän franskan af G .

'Svederus . Med 24 plancher och en
kart . Stockholm 1865. Nedsatt pris h . 2 rdr.

Lilliehök, J Tvenne är bland Zouaverna, minnen och anteck-

1 Ur bokhandeln inrlragen och kan endasfc i mindre antal exemplar er -
hällas .
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frän fälttäget uti Italien oeh expeditionen nti Afrika ärön '
1859 oeh 1860 , raed plancher och kartor . 2 :dra upplagan .
Stockholm 1862 . Pris h . 5 rdr .

Lindblad , J . M . , Minnen frän Schweiz . Stockholm 1861 . Pris
h . 2 rdr .

Livingstone , D . , Resor och forskningar i; ; Syd -Afrika . Ofvers .
2 delar . Stockholm 1859 . Nedsatt pris h . 4- rdr .

Lundgren , E . , En mälares anteckningar . Utdrag ur Dagböcker
och bref frän Indien . Haft . Stockh . 1872 . 3 : 50 .

Mollhausen , ß . , Resor i Norra Amerikas klippberg tili Ny -Mex¬
icos högslätt , företagna af Coloradoexpeditionen enligt upp -
drag af Förenta staternas regering . Ofvers . af C . E . Möller .
6 haften . Stockh . 1867 . Nedsatt pris 3 : 75.

Oppel , Karl , Egypten , Pyramidernas land . Geografiska , histo -
riska och kultur -historiska bilder nur Egyptens forntid , dess
blomstringsperiod , och förfall . Ofvers . Med afbildningar .
10 plancher och karta . Stockh . 1863 . Pris h . 4 rdr .

Palander , F . A . , Skizzer frän Nordamerika och Yestindien .
Tecknade under fregatten Vanadis resa ären 1864 — 65 .
Stockholm 1866 . Pris h . 1 : 50 .

Strömberg , A . Th . , Geografisk -Ethnogratisk Läsebok för skolor
och vetgirig allmoge . Stockh . 1865 . Pris i pb . 85 öre .

Stromer , G . , Minnen frän en resa pä kontinenten sommaren 1867 .
Carlshamn 1871 . Haft . 1 : 25 .

Sörensxon , I . U. , Geografi för begynnare och menige man . Stock¬
holm 1856 . Pris h . 2 rdr

Unonius , G . , Minnen frän en 17 -ärig vistelse i nordvestra Amerika -
Upsala 1862 . 2 delar . Neds , pris b . 5 rdr .

Vambevy , [] . , Resa i Central -Asien frän Teheran genom turk -
maniska öknen vid Kaspiska hafvets östra kust vid Khiwa ,Bokhai -a och Samarkand , är 1863 . Ofvers . af C . G . Möller .
Med en karta . och 5 plancher . Stockh . 1866 . Nedsatt prishäftad 1 : 75.

— — , Resa i Persien . Med 8 plancher . Pris 3 rdr .
Wan ■en , E . , Indien under Engelsk -Ostindiska kompagniets herra -

välde . Carlst :ad 1857 . 4 haften . Pris h . 3 : 75 . (Med
särskildt titel : Bibliotek af beskrifningar öfver främmande
länder 1—4) .

Victorin , J . E , Resa i Kaplandet ären 1853 —55 . Jagt och natur¬
bilder ur den aflidne unge naturforskarens bref och dag -
böcker af J . W . Grill . Med 9 plancher . Stockholm 1863 .Pris h . 4 rdr .

IV . Naturkunnighet .
Andersson , N . J . , Vära bästa matsvampar , eller kortfattad an -

visning tili de i värt land förekommande , mest matnyttiga
svamparnes igenkännande och användning . Utg . pä för -
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anstaltande af Kongl , Patriotiska sällskapet . Stockh . 1867 .
Pris 25 öre .

— — , Vära basta matlafvar . Kortfattad anvisning att igenkänna, -
insamla och tili födoämne bereda nägra af vära allmännaste
lafvar . Utg . pä föranstaltande af Kongl . Patriotiska säll¬
skapet . Stockh . 1868 . Pris 25 öre .

Berlin , N . ./ . , Läsebok i Naturläran för Sveriges allmoge med
122 träsnitt . 7 :de upplagan . Lund 1870 . Pris inb . 1 . 50 .

Bern ntein , A . , „ Naturvetenskaplig boksamling för läsare af alia
klasser . Ofvers . af W . Kjellgren . l :sta Serien . Stockholm
1867 . Pris 6 rdr . 2 :dra Serien . Stockholm 1869 . Pris &
rdr . 3 :dje Serien : I naturens sköte . Smätaflor och skil -
dringar för ungdomen och dess vänner i A . Bernsteins
maner af W . Kjellgren . Stockholm 1869 . Pris 1 : 50 .

Björling , C. F . E . , Solen , Fyra populära föredrag . Stockholm
1869 . Pris 1 rdr .

Bock , C. , Populär Helsolära tili inhemtande af kännedom om
menniskokroppen och dess lifsförnödenheter samt , om vil -
koren för helsans bevarande och äterställande . Ofvers . af
Selander . Upsala 1866 . Pris kart . 1 rdr .

Feliseh , ./ . , Om lüften , och hvad sig der tilldrager . Allmänfatt -
liga föredrag öfver lufttryck , luftsegling och meteorologi
med afseende pä höjdförhällandena i särskilda länder . Med
en karta öfver nederbörd och vindar . Stockholm 1867 .,
Pris h . 1 : 50 .

Fries , 77i . AI . , Bilder ur växtverlden . Populära föredrag med 18
i texten intryckta träsnitt . Stockholm 1868 . Pris h . 2 rdr ;
inb . 3 rdr .

Goldkvhl , A . E . , Om vilkoren för menniskans heisa . Räd rörande
sä väl kommunens som den enskildes helsovärd . Prisbelönt
af kongl . vetcnsk . och vitterh . samhället i Göteborg . Göte¬
borg 1869 . Pris 1 : 25 .

Hartvig , Ihr G . , Lifvet i hafvet . Ofvers . frän 5 :te uppl . 5 häft .
Stockholm 1861 , 63 . Pris 5 rdr .

— — , Tropik -verlden , framstäld i djur - och växtlif . Stockholm
1862 . 5 häften . Pris 5 rdr .

— — , Jordens inre med dess skatter och under . Stockholm
1863 . 5 häften . Pris 5rdr .

Holmgren , A . E . , De för träd och buskar nyttiga och skadliga
insekterna jemte utrotningsmedel för de senare . En hand -
bok för skogshushällare , trädgärdsodlare och jordbrukare .
Med omkring 140 illustrationer . Stockh . 1867 . Pris 5 rdr .

Holmgren , A . E . , Om smäfoglarne . Den nytta de göra och det
skydd de behöfva . Stockholm 1869 . Pris 50 öre .

- , Om konstgjorda fogelbon och deras inbyggare . ( Svensk
Folkläsning . 2 . Andra uppl .) Stockh . 1870 . Pris 50 öre .

Igelström , E . -/ . , Sveriges jern - , koppar - , silfver - , kobolt -, zink
och nickel m . fl . malmer , deras allmänna förekomstsätt ,
deras igenkänningstecken och deras pröfvande medelst lätta ,
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for hvar och en verkställbara metoder m . rn . Örebro 1872 .Pris 1 : 50.
Johnston , J . F . W. , Hvardagslifvets kerai . Öfvers . af G . Thomee .

2 :dra svenska uppl . Stockh . I860 . Pris h . 5 : 25 ; b . 6 rdr .
Kejser, (J. J Blad ur naturens bok , till läsning for folket ut-

gifna . Örebro 1863 . Pris 2 : 25 .
Masius , Herman , Naturvetenskapliga läseböcker . II . Djurriket :

l :sta afdeln . Däggdjuren . 2 :dra afdeln . Foglar , Kräldjuroch Grodor . 3 :dje afdeln . Fiskar och ryggradslösa djur .Stockh . 1863—64 . Pris 4: 50 .
Menniskans lefnadsförnödenheter , deras Ursprung och beredning .Öfvers . frän tyskan af L . ./ . ' Siktbe.rg . Stockholm 1862 .Pris 2 : 75 .
Olsson , B . F . , Naturhistorisk atlas för skolan och hemmet uti

623 afbildningar , hemtade ur de bästa svenska och utländ -
ska källor , systematiskt ordnad och uppställd . Med ett för-
ord af prof . C . J . Sundevall . Stockh . 1869 . Pris b . 1 : 75 .

Sandberg , Fr . . Om de sanitära förhällandena i skolan af Guil¬
laume . Öfvers . och bearbetning . Stockh . 1867 . Pris 1 rdr .Scheutz , G . , Jorden , lllustrerade naturbilder . 3 :dje uppl . Rättad
och betydligt tillökt efter de nyaste upptäckter samt för-
sedd med register . Med 155 afbildningar . I . L . Törnqvists
förlag . Pris h . 4 rdr .

Ule, Hvarför och derför . Frägor och svar ur naturlärans vig-
tigaste omräden . Öfversättning och bearbetning af Fernlund .Med 87 träsnitt . Stockh . 1868. 2 :dra uppl . Pris kart .
1 : 50 ; h . 1 : 25 .

Ur vär tids forskning . I . Om stenkol af D :r P . T . Cleve . II .Om dämmet af D :r A . Törnblom . III . Om korallerna af
D :r P . T . Cleve . IV . Om födoämnena af D :r 0 . Hammar -
sten . I — III . Stockholm 1872. 5 : 25 .

Widegren, Hj. , och Holmgren, A . K . , Handbok i zoologi for
landtbrukare , skogshushällare , fiskeri -idkare och jiigare . Med
figurer i träsnitt . 2 delar utkomne . Stockholm 1866—69 .Pris 14 : 75 .

Willkomm, M. , Mikroskopets under eller en veidd i det minsta .Stockkolm 1871 . Kart . 5 : 50.

V . Näringar och slöjder.
Allmännyttigt Handbibliotek:

J \ß. 6 . Redskapsfabrikanten pä landet af / . M. Bona . Stock¬holm . 1861 . Pris 40 öre .
9 Benmjölets andvändning som gödselämne af W.Cohn . Carlshamn 1863. Pris 40 öre .Afi 10 . Koksaltet säsom medel att öka ladugärdens afkast -
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ning? af en praktisk landthushällare. Carlshamn
1863 . Pris 25 öre .

*
. 4/ 15 . Nya hönsboken af F . Björling . Med teckningar.

Stockholm 1867 . Pris 75 öre .
. 4/ 16 . Lilia murareboken af I . M. Bong . Stockholm 1867.

Pris 50 öre .
Ai 17 . Snickareboken, öfter IJ. F . Stöckel och A . W. Her¬

tel. 2 :dra uppl . Med litografierade figurer . Stockh .
1867 . Pris 1 rdr.

«4i 21 . Torfmossarnes användbarhet, af A . F . Westerlund.
Stockholm 1868. Pris 1 rdr.

. 1/ 24 . Om hornboskapens vinterutfodring, efter U. Schlitte ,
af C. A . Hermelin . Stockholm 1868. Pris 50 öre .

Ai 27 . Den praktiske insjöfiskaren, eller nyaste och lätt-
fattligaste metoden att fänga fisk och kräftor m . m .
Med 17 träsnitt . Stockholm 1869. Pris 50 öre .

Ai 28 . Om uppfödande och gödning af nötboskap samt
handeln med densamma . Af 1P. M'Cornbie. Stock¬
holm 1869. Pris 75 öre .

. 4*". 27—31 . Handledning i trädgärdsskötseln af .7. F . Holm .
Stockholm 1869 . Innehäll : 1 . köksväxtodlingen.
Pris 75 öre . II . Blomsterodling i boningsrum . Pris
75 öre . Blomsterodling pä fritt land . Pris 1 : 50 .

Ai 33 . Vinberedning utan drufvor m . m . af M . Chevalier .
2 :dra svenska upplagan genomsedd och tillökad af
Jac . D . Leufvenmark. Stockh . 1869 . Pris 50 öre .

Ai 34 . Hemsysslor . Anvisningar om städning, sömnad.
köksgöromäl , tvätt , brygd, slagt m . m . af A . de
Freese . Stockholm 1869 . Pris 65 öre .

• 37 . Den praktiske landtmätaren, anvisning att pä egen
hand uppmäta och afväga egor , beräkna höjder
m . m . af Emil Oberg . Med 55 figurer. Stockholm
1869 . Pris 75 öre .

. 4 ?. 38 . Hemfärgaren . Handledning att färga ylle , bomull
och silke , om blekning, tvättning in . m . af Carl
Arcid. Rabe . Stockh . 1869. Pris 75 öre .

Ai 42 . Grunderna för handsmidet. En anvisning för ny-
begynnare, af P . Ostman . Stockh . 1870 . Pr . 25 öre .

Ai 43 . Halmflätning. En lättfattlig anvisning att pä egen
hand lära tillverka halmflätor , af C. A . Nyholm.
Med 7 träsnitt . Stockholm 1870. Pris 25 öre .

( Af » Allmännyttigt handbibliotek» äro hittills 77 nummer
utkomna . Yid köp , direkt hos förläggaren Sigfrid Flodin
i Stockholm , af större antal exemplar lemnas 25 ä SS 1/*
proc . rabatt) .

Arrhenius , J . , Ilandbok i svenska jordbruket . 3 delar, med 90
träsnitt . Prisbelönt med Kongl . Landtbruks-Akademiens
stora medalj i guld . 2 :dra uppl . Pris 10 rdr.

Arrhenius , </ . , och JAndqvist, C. A . , Landtbrukspraktika. l :sta de-
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len : Jordbrukslärans hufvudgrunder af J . Arrhenius . Stockh .
1866 .

* Pris 2 rdr . 2 :dra delen : Husdjursskötselns hufvud -
grunder , af C . A . Lindqvist , Stockh . 1866 . Pris 1 rdr .

Anvisning tili Biafvel efter Dzierzons metod af jiigmästaren A.
Brnn . Öfvers . frän Danskan af A . P . Grönhagen . Stockh .
1862 . Pris 2 rdr .

Bibliotek för landtmän m . fl . (Stockholm , Alb . Bonnier ) ;
• 'W. 6 . Fogelvännen . Inledning tili Ornithologiens Studium

för nybegynnare och unga jägare , af T . Hammar -
gren . Med ett förord af prof . C . J . Sundevall . At -
följd af 4 lithografier och mänga träsnitt . Stockh .
Pris 75 öre .

«/W. 12 . Trädgärdsvännen . Anvisning att anlägga och un -
derhälla köks - , frukt - , blomster - och lustträdgärdar ,
jemte Trädgärds -almanacha , af Daniel Müller . 3 :dje
uppl . Med mänga i texten tryckta träsnitt . Stockh .
1866 . Pris 1 rctr .

«Pi. 14 . Skogsvännen . Anvisning att tili skog uppodla ofrukt -
bar mark , förbättra glesa skogar , plantera alleer ,
häckar m . m . tili motverkande af den hotande ved -
bristen , tili klimatets förbättring och landets för -
sköning af Daniel Müller . Med flere träsnitt och
en lithografl . Stockh . 1869 . Pris 1 rdr .

*\ H. 18 . Fruktträdsodlingens katekes . Afhandling om frukt -
träds plantering , värd och skötsel , af Daniel Müller .
Med träsnitt . Stockh . 1869 . Pris 50 öre .

di 19 . Nyttiga och skadliga djur . Landtmannens vänner
och fiender bland djuren , eller : Hvilka äro de djur ,
som landtmannen bör skona och skydda , och hvilka
förebygga och förhindra skador af insekter och gna -
gare pä äker och äng , i trädgärd och skog . Pris -
belönt afhandling af C. W. Gloger . Med träsnitt .
Svensk öfvers . af W . Kjellgren . 2 :dra uppl . Stockh .
1862 . Pris 50 öre .

« Pi 20 . Kort undervisning om skogens behandling och kul -
tur , af G . L . Hartig . Ofvers . frän Tyskan af II .
F . Segerdahl . Stockh . 1860 . Pris 1 : 25 .

. 1/ 21 . Valet af hästar , eller beskrifning pä alia de känne -
tecken , som utvisa hästars brukbarhet tili olika be -
hof , af J . 11. Magne , direktör vid kejserl . vetcrinär -
skolan i Alfort (nära Paris ) . Svenska öfversättnin -
gen granskad af J . G . H . Kinberg , prof , vid ve -
terinär -inrättningen i Stockholm . 'Med 21 afbild -
ningar . Stockholm 1866 . Pris 1 rdr .

ßjörhnan , C. A . T . , Handledning i skogsskötsel för allmoo -e .
Stockh . 1870 . Pris 60 öre .

°

Bäcktnan , J . , Den lilla affarsboken , innehällande anvisning om
bokhälleri eller räkenskapsföring samt om uppsättande af
qvittenser , reverser , kontrakt , testamenten , boupptecknings -
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och arfskifteshandlingar in . m . Till allmogens och folk-
skolans tjenst utgilVen . Hernösand 1868. Pris 50 öre .

* Eneroth, OL , Trädgärdsbok for allmogen . 4 :de uppl . Stockholm
1868 . Pris 60 öre .

— —, Fruktträdens plantering och värd . 2 :dra uppl . Stockh .
1860. Pris 30 öre .

- , Inledning tili fruktträdens och trädfruktcrnas beskrifning
med särakildt afseende pä Sverige . (Hufvudtitel : Handbok
i svensk poinologi . 1 ) . Stockh . 1864. Pris 2 : 50 .

Eriksson, John , och ett lmndra af hans uppfinningar . Ameri -
kansk originalupplaga , bearbetad af 0 . Stackeiberg . Med
porträtt och plancher . Stockh . 1866 . Pris b . 3 rdr .

Frgklund , M. , Kort anvisning att odla alia vära vanligaste insjö -
fiskar , Efter norske fiskeriföreständaren Hetting m . fl . jeinte
egen erfarenhet . Med en planch . Örebro 1868 . Pris 50 öre .

Falk man , Lude . B . , Om bränntorf . Folkskrift , belönad med
Ivongl . Patr . sällskapets högsta pris . Stockholm 1870. Pris
75 öre .

— — , Om de svenska bränntorfs -mossarna , deraS uppkomst , be -
skaffenhet , undersökning , delning och’ tillgodogörande , samt
om bränntorfs värde och använaande . Stockh . 1869. Pris
1 : 25 ’

Oerie , F . , Kort hjelpreda i Smör och Ostberedning . Carlshamn
1868. Pris 50 öre .

Hahr , Th . , Handbok for jägarc och jagtvänner . 2 delar . Stockh .,
1866 . Pris kolor . taflor 8 : 25 ; med okolor . 6 : 75 .

Hjort, E . , Georgsson , Enkel och lättf 'attlig skogskurs , hufvudsak -

ligen afsedd att kunna begagnas vid rikets landtbruksskolor .
Linköping 1866 . Pris 50 öre .

fndustriens bok . Uppfinningarna och slöjderna , skildrade frän
historisk och teknisk Standpunkt , bearbetade , öfversedda
och tillökade af G. Scheutz . Med talrika illustrationer i
träsnitt . Första Serien : De vigtigaste uppfinningar frän alia
tider och länder . Stockholm 1860— 61 . Pris 8 rdr . Andra
Serien : De stora industrierna . Stockh . 1861 . Pris 5 rdr .

Klencke, D :r , LI . Kemisk kokbok , anvisningar om födoämnena ,
deras behandling , förvaring o . s . v . Öfvers . af W . Kjellgren .
Stockholm 1860. Pris 1 : 50.

Xathorst , Hj . , Det skottska plöjningssättet , eller anvisning tili
tegplöjning och drilluppläggning . Med 16 i texten intryckta
figurer . 2 :dra tillökta uppl . Stockh . 1866. Pris 75 öre .

— — , Anvisning tili anläggande af slätter - och betesvallar .
Stockh . 1868 . Pris - 75 öre .

Sonnen , E . , Betraktelser öfver foderodlingens vigt med bcskrif -

ning om odlingen af rotfrukter och af rofvor m . m . Örebro ,
N . M . Lind . Pris 25 öre .

Rareys , 1• S . , Satt att tämja hästar . Öfvers . af ' G . W. Sjöstedt .
Pris 40 öre .
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Rasch , Prof . , IL , Om medlen att förbättra vära Lax - och söt -
vattenfisken , jemte anvisning tili konstmessig fiskafvel . Öf-
vers . af H . Nathorst . Örebro 1858 . Pris 1 rdr .

Rädgifvare för landtmannen vid behandlingen af husdjurens sjuk -
domar , efter D :r \V. Th . Jas . Spinola , af G . W. Sjöstedt ,
prof , vid Kongl . veterinärinrättningen i Stockholm . 3 :dje
uppl . Pris 1 rdr .

Sandberg , Fr . , Inre hushällslära . En läsebok för flickskolan och
hemmet . Stockholm 1866 . Pris 75 öre .

Sjöstedt , G . W. , De allmänna grunderna för husdjursskötseln och
husdjursafveln . Stockholm . Pris 2 rdr .

Sniärre samlade shifter i landthushällningen utgifna , af J . Arrhe¬
nius :

1 . Om Egofriden , jemte anvisning att anlägga lefvande
häckar samt att uppföra annan ändamälsenlig stäng -
sel , af J . Arrhenius . 3 :dje uppl . Stockholm 1866 .
Pris 25 öre .

«.f/ . 2 . Om stallgödseln , dess rätta behandling och använd -
ning ä olika jordmäner samt för olika växtslag , af
J . Arrhenius . 3 :dje uppl . Upsala 1860 . Pris 50 öre .

. 1/. 3 . Den Basta Bikupan samt det enklaste , ändamälsen -
ligaste och mest vinstgifvande sättet för bisköt -
seln , enligt Dzierzons förfaringssätt , framstäldt af
P . Bergmark . Med 16 triisnitt . Upsala 1861 . Pris
35 öre .

' 4 . Om Hvitmossarne , deras nytta och tillgodogörande
för värt landtbruk , jemte anvisning om fördelaktiga
satt för användande af bättre mossar och kärrtrak -
ter , som ej kunna afdikas , af ./ . Arrhenius . Täf -
lingsskrift , prisbelönt af Kongl . Patriotiska sällska -
pet . Stockholm 1865 . Pris 50 öre .

. V. 5 . Värt Bästa Guld . Nägra ord tili landtmannen uti
en för jordbruket synnerlig vigtig fräga , af J . Arrhe¬
nius . 2 :dra uppl . med tillägg om kalkpudrett , dess
användning och verkam Stockh . 1868 . Pris 50 öre .

. 4?. 6 . Om de för landtbruket nyttiga vilda djuren , hvilka
säsom landtmannens vänner och bundsförvandter
böra skyddas . Efter Gloger , af ./ . A . Afzelius . Stock¬
holm 1865 . Pris 50 öre .

* \s. 7 . Om odlingen af humle samt dess rätta behandlino -
tili vinnande af en för vära bryggerier fullwod
handelsvara . Efter J . von Bischoffshausen , med
förord och tillägg af ./ . Arrhenius . Med 7 träsnitt .
Stockholm 1868 . Pris 50 öre .

. 1/. 8 . Om odlingen af Sockerbetor , af J . Arrhenius . 3 :dje
omarbetade uppl . med tillägg om beredning af Bet -
kaffe , Betsirup och Betmos . Med 4 träsnitt , Stock¬
holm 1869 . Pris 50 öre .
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» 1/. 9 . Om mjölkhushällning och smörberedning af Fr '.
Cederborgh . Med 8 träsnitt . Stockholm 1868. Pris
50 öre .

Aß. 10 . Om husdjurens utfodring i missväxtär, af J . Arrhe¬
nius. Stockholm 1868 . Pris 50 öre .

» P 11 . Om ostberedning, af Fr . Cederborgh . Med 5 träsnitt .
Stockholm 1869 . Pris 50 öre .

As. 12 . Om växternas föda, af 0 . Nylander. Stockh. 1870.
Pris 60 öre .

Ström , Israel , Om skogarnes värd och skötsel samt säkraste och
enklaste sättet att dervid gä tili väga . Försök tili en kort
och lättfattlig vägledning i skogshushällningen. Täflings-
skrift, prisbelönt af Upsala läns Hushällningssällskap. 2 :dra
uppl . Pris 50 öre .

Scederus, G . , Handlexikon för svenska landthushällarc, innehäl-
lande det vigtigaste vid landtbruk, skogsskötsel , trädgärds-
skötsel , fiske , jagt , slöjd , kemi , teknik , väderleksförhällan-
den , helsolära m . m . upptagande omkring 2,000 ämnen af
ofvansagde arter . Stockh . 1870. Pris h . 3 : 50 ; b . 4 rdr .

Thelaus, W. M. , Om skogarnes betydelse för klimatet och jord-
bruket . ( Smärre uppsatser i skogshushällningen , jagt och
naturkunnighet, tili läsning för folket utgifne af lärare vid
Kongl. skogsinstitutet, lrsta haftet) . Stockholm 1868. Pris
50 öre .

Thorelius, F . , Bikungskupan. Försök tili kort , tydlig, tillförlitlig
och fullständig handledning i nöjsam och lönande biskötsel.
2 :dra uppl . Karlstad 1867 . Pris 75 öre .

Wolf, E . , Praktisk gödsellära. Med ätskilliga tillägg af Hj .
Nathorst. Stockholm 1868. Pris 1 rdr .

Zellen , J . () . , af. Handledning i skogars indelning tili ordnad
hushällning, i enlighet mcd Kongl . skogsstyrelscns cirkulär
af den 27 Juni 1867 , jemte ett tillägg om hagmarker. Med
en karta. Stockholm 1869 . Pris 3 : 50.

VI . Skrifter af blandadt iimeliall.

Alrnycist, J . H . , Om arbetc och välgörenhet tili förekommande
af nöd och tiggeri. 2 :dra uppl . Karlstad 1869 . Pr . 25 öre .

Alopams , C. II . , Kort handledningo tili döfstuminas uppfostran
och undervisning i hemmen . Abo 1868.

living , S . L . , » 1 skolen allsinte svärja » . Nägra ord tili det
svenska folket om de svenska ederna. Lund 1857 . Pris
25 öre .

Comenius , •/ . Mmos . , iModerskolan. En anvisning för kristliga
föräldrar och barnavärdare. Pä svenska utgifven af Fr .
Sandberg. Stockholm 1868 . Pris 50 öre .
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Djurskyddsföreningar ocli deras verksamliet i främmande ländcr .
Stockholm 1870 , P . A . Norstedt & Söner .

Om fattiges värd och försörjning . Köping 18 (19 , I . F . Safberg .
Flärden och Nöden . Tankar i en af dagens sociala frägor , fram -

ställda af författaren tili »grannarne i skärgärden » . 2 :dra
* uppl . Stockholm 1868 . Pris 30 öre .

Fosterländsk läsning för harn och ungdom , utgifven al Artur
IJazelias . Första saml . Stockholm 1868 . Pris 1 : 50 .

Fosterländska minnen . Historisk poetisk „läsebok för hemmet
och skolan , utgifven af E . W. Lindblad . Örebro 1869 . Pr . 2 : 50 .

Förf attningar rörande folkundervisningen . Tredje omarbetade
och tillökta uppl . Stöckli . 1869 . P . A . Norstedt & Söner .
Pris 1 rdr .

Författnings -sammandrag , eller Handbok för kommunalmyndig -
heter , upptagande förordningar intill 1868 ärs slut , utgifvet
af Ivan Törneblad . Stockholm 1869 . Pris 2 rdr .

Gad , Marias , Det allmänna välständets natur och orsaker . En
kortfattad framställning af statsekonomiens hufvudgrunder .
J . L . Törnqvists förlag . Pris 1 : 50 .

Geiger, E . G . , Skaldestyeken . Stockholm 1869 . Pris 1 : 50 .
Gamble , •/ . , Var tids ungdomsläsning , hennes inflytande och

rigtiga ledning . Stockh . 1871 . Haft . 80 öre .
Uuss , D :r , Magnus , Om kaffe , dess bruk och missbruk . En

folkskrift , rikets hushällningssällskaper tillegnad . Stockholm
1865 . Pris 60 öre .

Hvad äterstär att göra tili förekommande af misshandling mot
djuren , af handling af A . L . N . Stockh . , E . Wcstrell , 1866 .

Jonzon , Gust . , Om svenska hemman , deras uppkomst , skattlägg -
ning , indelning m . m . 2 :dra uppl . Norrie . 1863 . Pr . 75 öre .

Landgien , L . , Midsommardagen i Gammelsträng , eller Allmogen
och Folkskolan . Pludiksvall LS70 . Pris 60 öre .

Lavelege , E . , de , Var tids folkundervisning . Ofversatt och för -
sedd med ett tillägg rörande folkskoleväsendets nuvarande
ställning inom de tre skandinaviska liinderna , af Plugo Ha¬
milton . Stockholm 1867 . Pris 1 : 50 .

Linde , A . G . , Systematisk framställning af svenska Ekonomi -
lagfarenheten . 2 :dra uppl . Stockholm 1868 . Pris 5 rdr .

— — , Systematisk framställning af svenska Kameral -lagfarenhe -
ten . 2 :dra uppl . Stockholm 1867 . Pris 5 rdr .

Läsebok för folkskolan . Stockholm , P . A . Norstedt Söner ,
1868 . Pris 1 : 50 .

Läsning för folket af sällskapet för nvttiga sällskapers spridande .
34 ärgängar med 4 häftcn i hvardera . Stockholm , P . L .
Norstedt & Söner . Pris 1 rdr per ärgäng .
( Af detta arbete utgifves ny följd , hvaraf 4 ärgängar ut -
kommit tili samma pris ) . — Obs . Om alia ärgängarne pä
en gang tagas , nedsättes priset .

Läsning för Sveriges allmoge . l :sta boken : Om skrifkonsten ,
boktryckerikonsten oclr papperet . 2 :dra & 3 :dje boken : Om
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kristendomens predikande i Sverige frän 829 — 1164. 4 :de
boken : Om tidräkningen och de kristna högtiderna. Hernö-
sand 1865—68 . Pris 3 : 75 .

Nyblceus , G Om krigisk uppfostran, folkbeväpning ocb armee .
Stockholm 1867 . Pris 67 öre .

Obarmhertig gifmildhet eller Barmhertig hushällning. Skava, •
Pettersonska boktryckeriet, 1870. Pris 25 öre .

Oskar Fredrik, Ur Svenska flottans minnen , dikter prisbelönta
af Svenska Akademien. Stockholm 1861 . Pris 35 öre .

Poetisk Uisebok för folkskolan , utgifven af V . E . Oman . Örebro
1869 . Pris 50 öre .

Runeberg, J . L . , Fänrik Stals sägner.
' 2 delar. Stockholm 1868 .

Pris 50 öre .
* Svenska Folkvisor frän forntiden, samlade och utgifna af E.

G . Geijer och A . A . Afzelins. Del . T—III . Stockh . 1814—16 .
Med musik , h . 7 rdr.

Sveriges Grundlagar och s . k . konstitutionella stadgar m . m .
utgifna af C. G . Strandberg . Stockholm 1867 . Pris h . 2
rdr ; b . 2 : 50 .

Sveriges kyrkolag af är 1686 , jemte ännu gällande stadganden,
genom hvilka den blifvit ändrad eller tillökt . Utgifveif af
A . J . Ryden . 6 :te uppl. Göteborg 1871 . Pris 6 rdr .

Sveriges rikes lag, gillad och antagen pä rikadagen 1734, med
tillägg af de stadganden , som utkommit intill d . 27 Januari
1872 , jemte vidlyftigare författningar, som icke kunnat i
lagboken införas . Stockholm , P . A . Norstedt & Söner ,
1872 . Pris 4 rdr.

Teguer, Es. , Frithiofs saga . 17 uppl. Stockh . 1868. Pris 50 öre .
— — , Axel . Romans . 3 :dje uppl . Stockh . 1864 . Pris 15 öre .
— — , Nattvardsbarnen. 2 :dra uppl . Stockh . 1869. Pris 25 öre .
Trolle , II. af, Bilder frän skolan och lifvet . Lund 1872 . H . 2 rdr.
Fppgifter om folkskoleväsendets tillständ 1867 —68 ur folkskole -

inspektörernas berättelser sammandragna och utgifna af Ecle-
siastik -Departementet. Stockholm 1870. Pris 50 öre .

Valda skaldestycken ur vära store författares verk, för svenska
folket och dess ungdom samlade och utgifna af Karl Kast¬
man och Thor Brunius . 2 häft. Stockh . 1869 . Pris 1 rdr.

Waldenstrom , P . , Om ungdomens farligaste fiende . Ett ord tili
föräldrar och 'lärare. Lund , Berlingska tryckeriet . Pr . 50 öre .

Wieselgren , P . , Om nykterhetsläran i den Heliga Skrift, ett öf-
versedt utdrag ur författarens äldsta nykterhetsskrift. Göte¬
borg 1865 . Pris 50 öre .

Wistrand , A . T. , Handbok i husmedicinen. Stockholm 1871 .
Häft. 2 : 25 .

Ödmqn, S . , Ilägkomster frän hembygden och skolan . 4 :de uppl.
Örebro 1861 . Pris h . 1 rdr.
* Ur bokandeln indragen och kan endast i mindre antal exom ]>lar er-

hällas .
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